

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容

2011年8月12日（星期五）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（八月十二日）下午在记者会后会见传媒的谈话内容：

记者：有关港交所连续受黑客攻击，令中午时间无法上「披露易」网站，会否影响香港的金融秩序？

财经事务及库务局局长：我留意到港交所「披露易」平台近日受到黑客入侵，港交所已经就此增加了很多防卫措施，有很多工程人员协助阻止黑客入侵，但黑客入侵并没有影响港交所的交易平台。港交所发放公司资讯的网站，早前因为黑客入侵，导致某些要披露资料的公司要停牌，我们很关注。我们知道港交所有很多应变措施，在IT（技术支援）方面已增强防守外，亦将披露公司资讯的平台多样化，即使「披露易」的平台运作有不畅顺的情况，亦可透过其他方式披露资料，令交易如常进行，相信有助减低这方面的风险。

记者：这次事故会否引致金融体系提升 *cyber security*……？

财经事务及库务局局长：这次事故显示 *cyber security* 可以是一个问题，但事件对整体交易系统并无影响，希望大家留意。我会持续关注此事，我相信港交所在 IT 安全方面会更加努力，政府亦会关注此事的发展。

记者：……？

财经事务及库务局局长：港交所当日「披露易」的平台受黑客入侵后，当日做了一个决定，这个决定是基于当时的时间、环境和所有考虑的因素，李小加总裁昨日亦表示这是艰难的决定，无论如何从其后的改善措施，增加发放资讯平台的多样化，减少因为「披露易」网站不运作而有停牌的可能性和风险，这方面是有效的。

记者：人民币创新高，QE3 量化宽松政策……

财经事务及库务局局长：大家都很关心最近金融市场的波动，无可置疑，最近市场对美国经济是否会 **double dip**（双底衰退）有新顾虑，这反映了美国经济较疲弱，而最近美国政府就打击财赤的方法有争拗，数据亦很参差，所以市场有双底衰退的恐慌情绪浮现，同时市场亦担心欧债危机未解决，整体来说，市场对美国的经济、欧洲的情况同样担心，这无疑会影响全世界金融市场波动，但应如何看香港的经济环境？第一，要知道美国的经济减慢程度如何，现在有的数据参差，大家要多看数据才可知道，如昨天的数据好一点，股市便会升一点，但若明日的数据差一点，股市便会跌一点，但我相信要观察的时期要长一点，才可知道美国的经济情况如何，相比看来，亚洲区譬如香港、中国情况，我们本身的经济相对美国欧洲来说还是较健康，我们当然需要密切留意欧美的发展，但我们本身的经济活动健康，市民作出投资固然要分析因素，在政府层面来说，一定会密切留意全球经济的变化，从而订定适切的措施。

记者：一些市场现时禁止沽空，香港会否效法？

财经事务及库务局局长：现时一些防止沽空的政策是较有针对性的。因为欧洲国家就着一些银行可能受到谣言的困扰，从而作出一些防止操纵活动的措施，我们会密切监视香港市场会否出现这样的情况。上一次金融海啸时，我们亦有监察有否操纵性的沽空活动，当时并没有发现任何操纵性的沽空活动。我们本身有一个良好监管沽空的方法，所以当时我们仍容许沽空活动继续进行。我们的市场跟别人的不同，我们没有「无货卖空」(**naked short selling**)。我们会循着务实谨慎、以金融安全为主的准则，以及确保市场运作的原则下，检视我们的监管政策。

（请同时参阅谈话全文的英文部分。）

完